



# 复课第一天备好“复学三件套”

## 三天三检阴性证明 14天健康监测报告 本人及同住人的健康绿码和行程码

婷婷  
帮你问

随着沈阳市本轮疫情得到有效控制,疫情防控逐渐平稳有序,今日起沈阳高三年级、初三年级在长达50多天的居家学习之后,终于迎来恢复线下教学。对于复课,学生和家长又做了哪些准备?老师又给出了哪些建议?

热点帮问

## 《市场主体登记管理条例》带来哪些便利?

《市场主体登记管理条例》(以下简称《条例》)作为我国制定出台的第一部统一规范各类市场主体登记管理的行政法规,于3月1日开始正式实施。实施首月全省新设市场主体同比增长18.14%。

压缩了登记环节,精简了申请材料,提升了退出便利度……5月5日,辽宁省市场监督管理局为读者解读《条例》的实施,带来了哪些便利。

问:《条例》实施首月,全省新登记各类市场主体情况?

答:《条例》实施首月,全省新登记各类市场主体7.02万户,同比增长18.14%,市场主体活力进一步释放,资源配置持续优化。

问:《条例》的实施带来了哪些便利?

答:《条例》的实施带来了五大便利。一是压缩了登记环节,将原“受理+核准”流程合并为登记确认流程,取消受理环节。二是精简了申请材料,市场主体登记申请类文书由25个压减至16个,审核类文书由34个压减至18个,通知类文书由37个压减至14个,取消了非公司企业法人有关主管部门出资等6项证明材料。三是提升了退出便利度,优化了简易注销制度,缩短了个体工商户注销时长,由45日压缩至20日。四是提高了撤销登记效率,撤销登记制度规定了冒名登记等虚假登记的查处程序、法律后果及对直接责任人的处罚措施。五是增设了歇业制度,让有经营意愿的困难市场主体主动暂时“休眠”,合法降低运营成本。

辽沈晚报记者 朱柏玲



昨日,在沈阳市浑南区一处核酸检测采集点,学生在做返校前的核酸检测。浑南区教育局供图

3.把各科学习与高考时间吻合,让自己的大脑开始逐渐适应不同科目考试时间,并“培育”大脑兴奋点。

4.做题时不急于对答案,最好一份卷子集中精力一气呵成地做完。研究高考真题,做10套模拟题,不如做1套真题。

5.每天关心疫情状况,关注不同角度评论,收集一些小故事、小细节,为高考积累素材。

记者:对于复课,学生和家长是怎么想的,又做了哪些准备?

51中高三一班学生檀焯:“特别希望能赶紧回到学校,虽然在家上网课也很方便,但自己在家学习的氛围感没那么强,在学校大家一起学习的氛围感比较强烈,效率也更高。”这段时间居家学习,她很想念老师和同学,为了顺利返校,她按照要求提前三天连续进行核酸检测,除

了将必备的口罩、消毒湿巾、消毒液这些防疫物品准备齐全之外,还把老师这段时间上课所需的材料整理了一遍。

昨日,高三家长张慧秋把N95口罩、消毒湿巾和免洗洗手液放进女儿关宇晴的书包里,在这个关键时刻,她作为家长要做好孩子返校复学的一切后勤保障工作,不敢有一丝松懈。“就剩最后一个月了,孩子回到学校跟着老师一起学习,心里也能更安定更有底气。”

辽沈晚报记者 闫柳



关注教育热点 与师生共成长

## 解密沈阳新公园 ⑤ 滨江街社区公园将会建成什么样的公园

### 城市深读

# 沙海乐园+运动慢道+天然氧吧

日前,沈阳市今年新建的5座公园已入场施工,位于于洪区的滨江街社区公园也正在加紧建设中。

公园设置了哪些场地?园内有哪景观?运动场地建设哪类球场?针对市民关心的问题,记者采访了于洪区园林绿化科负责人。

问:滨江街社区公园在什么位置?

答:滨江街社区公园位于于洪区滨江街北段西侧,建成后提升总面积约2.8万平方米。

问:在建公园周围的现状是什么样的?

答:目前,滨江街沿线楼盘已逐渐建设完成,区域人口大幅增多且以青年、儿童为主,周边缺乏居民休闲游憩场所。

问:这里将会建成一个什么样的公园?

答:于洪区从生态、人文等多角度出发,践行“与邻为善,与邻为伴”的两邻理念,将滨江街社区公园打造为一处景观功能完善、布局科学合理、环境宜人舒适的生态邻里公园。

问:公园内部如何规划的?

答:计划利用环形步道把公园划分为休闲园和运动园两部分。休闲园内设计木栈道、广场、沙海乐园等多处景观小品,为居民提供富有艺术性的休闲场地。运动园则以运动为主题,增设篮球场、乒乓球等运动场地,实现公园与



沈阳市于洪区滨江街社区公园正在有序建设中。

受访者供图

社区的渗透与融合,确保城市居民能够实现健康运动的迫切需求。

问:公园建成后预计能给市民带来哪些便利?

答:公园建成后,将极大满足市民对社区公园的需求,为市民提供安全、健康、舒适的绿色休憩空间,让市民“推窗见绿、出门入园”,在美化城市环境、提升城市品质的同时,增强人民群

众的获得感、幸福感、安全感,打造有温度的城市公共景观。

辽沈晚报记者 胡月梅



冷暖变化知多少 梅梅帮您探天气



考古探秘,博物代言,邀您共赴文化之旅

## 提个醒

### 铁西可电话预约 上门收可回收物

日前,铁西区域管局成立可回收物工作专项行动小组。通过“扫街模式”,专项行动小组每日巡查沿街商铺、生鲜超市、公共机构,向商家普及垃圾分类知识。分类企业与商家洽谈、沟通,以上门服务、电话预约、定时定点等形式展开收运工作,最大限度满足商家交投可回收物的需求。

辽沈晚报记者 张阿春



城建记者,见证“城”长